



上周,向日葵小记者继续出发,前往位于海沧区的厦门海事局、海事码头、东孚文化中心,以及位于思明区的厦门革命烈士陵园和中共闽中厦门工委旧址,了解战火纷飞的革命岁月,感受现代海防的强军力量,接受爱国主义教育洗礼。

这是“不忘红色初心 牢记传承使命”——小记者走进厦门红色遗址系列活动之一。本次活动由中共厦门市委宣传部指导,厦门市委文明办、厦门市教育局、厦门日报社主办,各区委宣传部、厦门市青少年宫协办,海西晨报、闽南之声广播电台承办。

参观烈士陵园 聆听英雄故事

群惠小学 三年(1)班 廖启宁

上周六,我参加了向日葵小记者团举办的活动。当天一大早,我就起床了,飞快吃完早餐,怀着复杂的心情来到厦门革命烈士陵园。在路上,爸爸先给我讲述了烈士陵园的概况:它背靠万石植物园,占地面积为20270多平方米,内有7大建筑群——革命烈士纪念碑、烈士陵园、浮雕、群雕、烈士事迹陈列馆和烈士墓。

一到烈士陵园,我就看到一块高高的纪念碑立在烈士陵园的正面。两边站立着雕像群,周围苍松翠柏环绕,象征着先烈们顶天立地的英雄气概。随后,带队老师

在雄伟壮观的纪念碑前,向我们介绍了纪念碑的历史。我拿着本子,飞快地在本子上做笔记。

接着,老师把我们带到了烈士陵园前。他告诉我们,烈士陵园安葬着1034名革命英雄的骨灰和遗骸。其中,老师给我们讲述了英烈安业民的英雄事迹,让我印象深刻。金门炮战时,安业民是其中一名炮手,一颗炮弹爆炸后,弹片击中火炮后堆放的弹药包,燃起熊熊烈火。危急时刻,他不顾个人安危,机敏地把炮身向隐蔽壕转动。由于全身烧伤面积达70%,安业民陷入昏迷。但苏醒后,他坚持不下火线,再次登上炮位,后因伤势过重壮烈牺牲,年仅21岁。



小记者们合照留念。记者 李慧婷 摄

争做新时代有用人才

钟宅民族小学
六年(3)班 陈欣彤
指导教师:颜娜娜

“先烈雄风永镇海疆,英雄伟绩永志铭心。”11月3日,我们来到厦门革命烈士陵园,回顾革命历史,传承红色精神。

园内的革命烈士纪念碑始建于1953年,是厦门市第一批文物保护单位。在烈士陵园内,通过参观回顾革命烈士的事迹,我内心满怀敬仰。

最令我难忘的是朱德司令题字“共产主义战士安业民永垂不朽”的安业民烈士墓。在1958年的金门炮战中,身为炮手的安业民带着重伤将炮身转移到安全隐蔽的位置,用自己的生命保住了

全军的大炮,最终战争赢得胜利。安业民的无私奉献精神深深感动了我。

看着烈士墓,我仿佛看见了金门炮战的战火纷飞,仿佛看见了革命先烈们英勇的身影,他们抛头颅、洒热血,他们的精神永垂不朽。

通过回顾革命历史,革命先烈们崇高的爱国主义精神,就像一颗红色种子,在我心里扎下了根,我要让这颗种子发芽并茁壮成长,争做一个新时代的有用人才!

这一刻,我真实地感受到,我们今天美好的生活,都是无数革命先烈们抛头颅洒热血换来的。我们要继承先烈们的遗志,不忘红色初心,好好学习,把祖国建设得更强大。

原来开船也要 遵守交通规则

滨东小学 三年(3)班 章超妍
指导老师:吴玉琼 谢伟敏

上周六,我们向日葵小记者来到位于海沧区的爱国主义教育基地,参观了海沧区全民国防教育馆、厦门船舶交通管理中心和“海巡0802”执法船。其中,我最感兴趣的是走访厦门海事局的船舶交通管理中心。

一进门,我们就看到一幅巨大的中国海图挂在墙上,上面密密麻麻地标出了各个浅滩和暗礁,还画出不同地方之间的航道。海图中分别用绿色、黄色、深蓝色标识了陆地、浅海、深海,像地图一样,真漂亮呀!通过海图,船长们就可以知道哪里是暗礁,哪里是浅滩,哪里是陆地,能避免船身被撞破和搁浅。

随后,执法员叔叔向我们展示了能跟船长通话的通信设备。执法员叔叔一按下通话按钮,话筒里就传来对方“请求起航”的声音。“同意起航!”执法员叔叔回应道。这时,我向窗外,发现有一艘船正在起锚,我想那也许就是执法员叔叔刚才对话的那艘船吧。通过这个通信设备,执法员叔叔可以立即接收到船舶的请求信号,一旦船舶发生意外,也可以通过这个系统向执法员叔叔

请求救援。我心里暗暗想:“我以后也要当执法员,他们对着通信设备发号施令的样子真帅啊!”

接着,我们来到雷达监控系统展示区。通过雷达监控系统,可以显示海上每艘船舶动态。当我们看到这个系统上的各种线条和颜色时,大家都面面相觑,不明所以。这时,为我们讲解的执法员叔叔解释道:“红色圆圈表示从厦门通向鼓浪屿或其他地方的船。直接被标红的船则是不听我们指挥的船,我们要重点关注。如果他们还是不听指挥,我们就要把他们‘捉拿归案’。彩色的船是工程船,绿色的船是正常行驶中的船,而红色的不动的船是故障船,我们给它们标红是为了搜救这艘船。”听完讲解,大家恍然大悟,看着LED屏幕上不断移动着的小船,不禁感叹道:原来开船像开汽车一样,也要遵守交通规则,执法员叔叔们就是海上的交警呀!

因为这次参观,我喜欢上了船舶交通管理海上搜救这个职业,它是我们国家海事科技力量的体现,不仅可以保护船舶的出行安全,还可以保障游客的人身安全,真是一份伟大的职业。

S9B08010

这八个字 让我燃起斗志

东渡第二小学
四年(3)班 邱梓仪

上周六,我们走进思明,来到厦门革命烈士陵园。在这里,我知道了革命先辈们的光荣事迹,也意识到我们新一代肩上所扛的重大责任。

24米高的烈士纪念碑上刻着八个金光大字——先烈雄风永镇海疆。讲解员徐叔叔告诉我们,这是陈毅元帅题的字。看到这句话后,我顿时斗志燃起,心想:长大后,我一定要为祖国贡献一份力量。

接着,我们去了安业民烈士墓。墓碑上面刻着几个金色的字体——共产主义战士安业民永垂不朽,这是朱德元帅题的字,为了纪念安业民同志为党和国家的事业而不畏生死的精神。此后,我们还去了叶飞墓、光辉永驻浮雕等地,了解他们背后的故事。

一路走下来,我心中有了一个目标——传承红色基因,复兴中华民族。虽然现在是在和平年代,但我们也可以传承红色基因——学习革命先辈们的精神,将这些精神一代代传承下去。在和平年代,我们也需要用丰富的知识来武装大脑。因此,我现在要把功课学扎实,多参加一些课外兴趣活动,并养成良好的学习习惯。

最后,我想对革命先烈们说:“你们放心,我们新一代定会传承你们的红色基因,为国家发展做出自己的贡献!”



小记者们边参观边做笔记。